LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto seguinte para responder às questões de 1 a 3.
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Os presentes autos originaram-se da REPRE​SENTAÇÃO COM PEDIDO DE LIMINAR ofe​recida pelo Sr. Subprocurador-Geral, Dr. Lucas Rocha Furtado, apreciada por este Tribunal na Sessão de 26/11/1977, quando foi adotada a Decisão no 825/97/TCU-Plenário (fl.13 do TC principal).

Motivou a iniciativa a notícia de que, do patrimônio da Fundação Banco Central de Pre​vidência Privada - Centrus, composto de apro​ximadamente R$ 4 bilhões em junho de 1977, R$ 3 bilhões seriam rateados entre o Banco Central do Brasil e seus funcionários na pro​porção de suas respectivas contribuições, ou seja, na razão de 2/3 e 1/3, respectivamente, sendo que R$ 1 bilhão seria destinado ao cus​teio das aposentadorias e pensões ocorridas até 31 de dezembro de 1990.

Recorde-se, por oportuno, que tal rateio patrimonial, à época disciplinado pela MP       no 1535, edição de 09/10/1997 (in DOU de 10/10 subseqüente), decorreu de Decisão do Su​premo Tribunal Federal que, ao apreciar, em 29/08/1996, a ADIn no 1449-2, declarou a in​constitucionalidade do art. 251 da Lei              no 8.112/90, que excluía os servidores do Banco Central do Brasil do regime estatutário. Tendo em vista o enquadramento dos servidores no RJU, tornou-se necessário o recolhimento das contribuições devidas ao Plano de Seguridade Social do Servidor - PSS desde 01/01/1991, e os mesmos desvin-cularam-se do sistema pre​videnciário do Instituto Nacional de Seguridade Social - INSS, do sistema fechado de comple​mentação previdenciária da Centrus, deixando também de se beneficiar do FGTS. Daí as res​tituições das quantias recolhidas àquela  enti​dade pelos servidores e pelo BACEN a partir daquela data, na exata proporção dos recolhi​mentos por eles (empregados e BACEN) efe​tuados.

Naquela assentada, de 26/11/1997, ao conhecer da Representação acima referida, o Tribunal decidiu, verbis:

“8.1 conhecer da presente Representação, formulada pelo Subprocurador-Geral junto a este Tribunal, para considerá-la procedente;

8.2 determinar ao Banco  Central do Brasil e Fundação Banco Central de Previdência Pri​vada - Centrus que não efetuem ou suspen​dam, se for o caso, o pagamento aos servido​res do aludido Banco do resgate das contribui​ções em razão da retirada deles da Entidade Fechada de Previdência Privada, até que o Tribunal decida sobre a regularidade e legali​dade do critério de repartição adotado para o referido resgate;

8.3 determinar à 7a SECEX que proceda, com a urgência que o caso requer, a estudo da maté​ria consignada na supramencionada Repre​sentação e ofereça pronunciamento conclusivo sobre a regularidade e legalidade do critério  de  repartição das ‘reservas e benefícios a receber’ bem como sobre o acerto de contas com o Plano de Seguridade Social do Servidor.” 

(Ministro-Relator Carlos Átila Álvares da Silva, com cortes e adaptações)



Nas questões de 1 a 3, marque a afirmação que não é verdadeira.

01-
a)
O nome do Subprocurador mencionado à linha 4 ocorreu entre vírgulas por tratar-se de um aposto.


b)
Se fosse suprimida a vírgula usada à linha 8, ficaria prejudicada a legibilidade do enunciado.


c)
O núcleo do sujeito da primeira oração que se inicia à linha 8 é ‘notícia’.


d)
No período referido no item anterior, a preposição que precede a oração completiva nominal tem seu emprego previsto na Gramática Normativa da língua.


e)
Se o quantitativo de reais referido  à linha 16  fosse acrescido de   um numeral fracionário,   a forma verbal  ‘seria destinado’ se flexiona​ria no plural.

02-
a)
No primeiro parágrafo, as formas  ‘oferecida’, ‘apreciada’ e ‘adotada’  referem-se todas a um mesmo substantivo antecedente, flexio​nado no feminino singular.


b)
Em  ‘Recorde-se, por oportuno...’((.19) te​mos uma construção passiva.


c)
‘à época’ ((.20) pode ser substituído por ‘na época’ sem prejuízo da correção gramatical.


d)
As formas ‘in’ ((.21) e ‘verbis’ ((.44) são lati​nismos.


e)
‘os mesmos’ ((.32) refere-se a ‘servidores’.

03-
a)
Em "... tornou-se necessário o recolhimento das contribuições devidas...” ((.29/30), se substituído ‘recolhimento’ por ‘cobrança’, o adjetivo sublinhado teria de ser obrigatoria​mente flexionado no feminino, para atender à Gramática Normativa.


b)
Poder-se-ia evitar a ambigüidade presente no enunciado ‘... que não efetuem ou sus​pendam, se for o caso, o pagamento aos servidores...’ ((.50 a 52)  com o  uso de vírgula antes da conjunção alternativa.


c)
A preposição que  precede ‘estudo da maté​ria consignada’ ((.59/60) é de uso obrigatório pela Gramática Normativa.


d)
O verbo conhecer ((.43 e 45), que é mais freqüentemente empregado como transitivo direto tem, no texto, o complemento antecedido de preposição.


e)
O texto refere-se a conseqüências securitá​rias do enquadramento dos servido​res do BACEN  no RJU.

04- Escreva, diante de cada texto,  o número do item que preenche corretamente a lacuna:

(  )
Deve-se entender como ‘prestação de ser​viço’, ____________ definição insculpida no texto da Lei de Licitações e Contratos        (art. 6o, II), a atividade contratada pela Administra​ção com a finalidade de alcançar determinada utilidade de seu  interesse.

(  )
O dimensionamento da duração dos contratos, previsto no inciso II, do art. 57, da Lei no 8.666/93, pode e deve ser feito pela Administração sempre com a finalidade de obter maior economicidade, respeitado, _____________, o limite máximo de duração em lei fixado (60 meses).

(  )
Não possuindo o contrato de transporte aéreo exigência eventual para a Administração, deve ele observar a regra de duração dos prazos prevista no art. 57, inciso II, da Lei 8.666/93, não estando, ____________, a sua duração adstrita à vigência dos respectivos créditos orçamentários.

(  )
A contratação de transporte aéreo e a prestação de fornecimento de passagens não possuem a condição de fornecimento, __________ não se pode, nesse negócio, visualizar, como elemento de identificação, o simples ato de emissão do bilhete de passagem, que constitui mera autorização para o uso do meio de transporte.

(  )
Para que dúvidas não viessem a subsistir, a título de exemplo, pode-se afirmar que, ________ regido por normas do extinto Decreto-lei no 2.300/86, o contrato poderia ter a sua duração dimensionada com vistas à obtenção de preços e condições mais vantajosos para a Administração.

(  )
Inadimplindo o contratado suas obrigações, a sanção administrativa pertinente lhe deverá ser aplicada, apenas  necessitando a Administração _________ disponha o instrumento contratual de previsão do percentual relativo à multa aplicável no caso concreto.

(  )
A Lei no 8.666/93, ao dispor sobre  a duração dos contratos, o fez de tal modo que, _______ não haja específica previsão, se o prazo máximo não foi alcançado, terá a Administração a possibilidade legal de realizar o dimensionamento dessa duração, até o limite estabelecido.

(Leon Frejda Szlarowsky, com adaptações)

(1)
que

(2)
já que

(3)
consoante

(4)
no entanto

(5)
ainda que

(6)
embora

(7)
portanto

      A seqüência numérica correta é:

a)
4, 1, 3, 6, 7, 2, 5

b)
3, 4, 7, 2, 6, 1, 5

c)
5, 3, 1, 6, 7, 2, 4

d)
3, 1, 5, 7, 2, 4, 6

e)
5, 6, 1, 3, 2, 7, 4

05- Numere o segundo conjunto de sentenças de acordo com o primeiro, de modo que cada par forme uma  seqüência coesa e lógica.

(1)
O processo de redefinição das relações insti​tucionais entre Tesouro Nacional, Banco Central e Banco do Brasil, iniciado em 1985, provocou significativa ampliação da abran​gência do Orçamento Geral da União.

(2)
O Banco do Brasil recorria  aos recursos do Banco Central de forma automática e sem limites.

(3)
Ante o contexto de instabilidade macroeco​nômica e de agudos desequilíbrios das finan​ças federais, a estrutura vigente ao longo de toda a década de 70 perdera sua funcionali​dade.

(4)
Com o voto no 45 do Conselho Monetário Nacional, em janeiro de 1986, houve o con​gelamento da Conta Movimento do Banco do Brasil.

(5)
Os processos de reordenamento institucional e unificação orçamentária do governo federal, implementados entre 1985 e 1988, por inicia​tiva do Poder Executivo, foram motivados pelo objetivo de assegurar maior capacidade de controle sobre gastos da União.

(  )
Tinham, portanto, o propósito de redução das necessidades de financiamento do setor público.

(  )
O arcabouço institucional até então vigente excluía importante parcela das despesas federais do orçamento aprovado pelo Poder Legislativo.

(  )
Essa  conta foi substituída por uma de suprimentos específicos do Ministério da Fazenda.

(  )
É importante frisar que, no final dessa década, a situação econômica impunha a necessidade de maior controle sobre as despesas públicas.

(  )
Ademais, assim como o próprio Banco Cen​tral, realizava operações de responsabilidade do Tesouro, sem a correspondente transfe​rência de recursos do Orçamento Geral da União. 

(Eduardo Refinetti Guardia, com adaptações)

      A seqüência numérica correta é:

a)
4, 5, 3, 2, 1

b)
2, 1, 4, 5, 3

c)
1, 5, 3, 4, 2

d)
5, 1, 4, 3, 2

e)
4, 2, 5, 1, 3

Nas questões  de 6 a 9, marque o segmento do texto que contém erro de estruturação sintática.

06-
a)
Adoto como Relatório a minudente instrução da lavra de Elson Rodrigues da Silva Junior, endossada pelos  Sr. Diretor de Divisão e  Sr. Secretário da 10a SECEX.


b)
Versa a espécie Recurso de Reconsideração interposto pelo Sr. Fulano de  Tal e Sicrano de Tal contra o Acórdão no 217/97 da 2a Câmara, com vistas a modificar aquele decisum, com base nos fatos e fundamentos expostos na peça recursal de fls. 01/08 do volume dos autos.


c)
Os recorrentes são sócios-gerentes da empresa Transporte Ltda, que, por meio do instrumento colacionado às fls. 30/45 do volume principal dos autos, celebraram contrato de franquia empresarial com a Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos.


d)
A ECT, entendendo de que a empresa franqueada atrasou e se omitiu no acerto de contas relativo ao período de 15/04/96 a 16/05/96, instaurou a tomada de contas especial, que consiste no presente feito.


e)
O Acórdão no 217/97 da 2a Câmara julgou irregulares as contas dos recorrentes e imputou-lhes a multa prevista.

(Ministro-Relator Adhemar Paladini Ghisi, com adaptações)

07-
a)
Conforme sobejamente demonstrado tanto no Relatório como no Voto do Relator, tra​tam-se de relações  reguladas por disposi​ções contratuais quanto a direitos, obriga​ções e também penalidades.


b)
Nesse sentido, entendo que compete ao TCU verificar se a ECT está aplicando as devidas punições, quando o caso assim o requer.


c)
Portanto, da mesma forma que o Relator, acolho a preliminar suscitada.


d)
Preocupa-me, porém, o mérito deste pro​cesso, pois, conforme se depreende da De​claração de Voto apresentada pelo Ministro José Antonio Barreto de Macedo, entende S.Exa. que “o fato de os responsáveis have​rem recolhido as importâncias devidas não tem, por si só, o condão de regularizar as contas”.


e)
Concessa venia,  não consigo ver como imputar responsabilidade pelo insucesso empresarial, que, conforme comprovado por esta Corte nos autos do Relatório de Auditoria, foi incentivado pela ECT. 

(Ministro Bento José  Bugarin, com adaptações)

08-
a)
Cuidam os autos de Relatório de Auditoria realizada nas entidades indicadas no cabeçalho, em cumprimento às Decisões Plenárias nos 066/95 e 109/96, com vistas ao exame de convênios/acordos firmados com organismos internacionais.


b)
Tem os referidos acordos ênfase nas ques​tões relativas à contratação de consultores e empresas de consultoria.


c)
Em decorrência do despacho exarado pelo eminente Ministro Homero Santos, os trabalhos de auditoria foram estendidos ao Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis - IBAMA  e ao Programa Nacional do Meio Ambiente.


d)
As apurações concernentes à auditoria em apreço, a cargo da zelosa 6a SECEX, en​contram-se consubstanciadas no minudente Relatório.


e)
Do judicioso documento subscrito pela com​petente Equipe de Auditoria, permiti-me extrair os trechos já apresentados a este Tribunal.

(Adaptado de texto do Ministro-Relator Lincoln Magalhães da Rocha)

09-
a)
Em diversas ocasiões, este Tribunal mani​festou preocupação com a atuação dos or​ganismos internacionais, no âmbito da Ad​ministração Pública.


b)
No Relatório sobre as Contas do Governo, relativas ao exercício de 1995, recomenda​ram-se a aprovação de normas disciplinado​ras em relação à celebração de convênios com organismos internacionais.


c)
Em Sessão de 17/09/97, o Plenário apreciou o TC no 005.240/96-4, processo apartado constituído, a exemplo destes autos, em decorrência do decidido na Sessão Plenária de 13/03/96.


d)
No referido apartado, verificou-se, entre várias ocorrências envolvendo a Secretaria de Assuntos Estratégicos da Presidência da República - SAE/PR, aquela referente à contratação de servidores para prestarem serviços técnicos especializados junto a projetos desenvolvidos pelo PNUD.


e)
Na oportunidade, o Relator daqueles autos ressaltou a relevância de Projetos dessa espécie para o Brasil, bem assim a necessi​dade de se conhecer as dificuldades en​frentadas para encontrar pessoas realmente preparadas para desempenhar tarefas dessa natureza. 

(Ministro-Relator José Antônio Barreto de Ma​cedo, com adaptações)

10- Marque o item em que um dos dois períodos está gramaticalmente incorreto.

a)
Em exame Projeto de Resolução que esta​belece procedimentos para envio à Justiça Eleitoral e Ministério Público Eleitoral de rela​ção de nomes de responsáveis que tiveram suas contas rejeitadas por irregularidades. / Em exame Projeto de Resolução que esta​belece procedimentos para envio à Justiça Eleitoral e ao Ministério Público Eleitoral de relação de nomes de responsáveis que tive​ram suas  contas rejeitadas por irregularida​des.

b)
Em conformidade com esses preceitos, o Tribunal tem encaminhado ao Senhor Procu​rador-Geral Eleitoral, em cada eleição, rela​ção contendo os nomes dos responsáveis por contas julgadas irregulares. / Em conformi​dade com esses preceitos, o Tribunal tem encaminhado ao Senhor Procurador-Geral Eleitoral, em cada eleição, relação  dos no​mes dos responsáveis por contas julgadas irregulares.

c)
Até a data a que se refere este artigo, os Tribunais e Conselhos de Conta deverão tornar disponíveis à Justiça Eleitoral relação dos que tiveram suas contas rejeitadas por irregularidade insanável e decisão irrecorrível do órgão competente. / Até a data a que se refere este artigo, os Tribunais e Conselhos de Conta deverão tornar disponível à Justiça Eleitoral relação dos que tiveram suas contas rejeitadas por irregularidade insanável e deci​são irrecorrível do órgão competente.

d)
A regulamentação procedimental ora  preco​ni​zada, sob a forma de Resolução, substitu​indo, assim, as Portarias disciplinadoras da espécie até então em vigor, encontra-se va​zada nos exatos termos de fls. 04/06. / A regulamentação procedimental ora preconi​zada, sob a forma de Resolução, substitui, assim, as Portarias disciplinadoras da espécie até então em vigor e encontra-se vazada nos exatos termos de fls. 04/06.

e)
No caso de eleições para Presidente e Vice-Presidente da República, a relação de que trata  o parágrafo 2o  do art. 1o deverá ser encaminhada ao Tribunal Superior Eleitoral. / No caso de eleições para Presidente e Vice-Presidente da República, a relação constante  do parágrafo 2o  do art. 1o deverá ser encami​nhada ao Tribunal Superior Eleitoral.

(Baseado em texto de Anteprojeto de Resolução do TCU.)

Nas questões de 11 a 13, marque o item sublinhado que apresenta erro de estruturação sintática ou de propriedade vocabular.

11- Gostaria de externar (A), de início, a emoção em retornar à(B) minha cidade natal e particular​mente a este aprazível(C) local, em que(D) tive a honra de complementar minha formação univer​sitária. Quis o destino que, vinte anos depois, pudesse retornar a este recanto, que evoca às(E) melhores lembranças da juventude.

      (Benjamin Zymler, com adaptações.)

a)
A

b)
B

c)
C

d)
D

e)
E

12- Consoante bem demonstram(A) as informações consignadas nos autos, a questão é complexa, envolvendo(B) diversos aspectos. Tal fato não retira, porquanto(C),  o  ônus do esforço geren​cial, por parte dos formuladores de políticas pú​blicas relacionadas à(D) matéria, de estabelecer, com a urgência que o caso requer, normas disci​plinadoras da contratação de pessoal à conta(E) de acordos firmados pela Administração com or​ganismos internacionais. 

(Baseado em texto do Ministro-Relator Lincoln Magalhães da Rocha)

a)
A

b)
B

c)
C

d)
D

e)
E

13- A(A) alegação do responsável de que(B) a con​tratação direta dos mesmos serviços por parte do Ministério da Educação e do Desporto foi fator determinante na contratação direta da referida empresa, contrapomos(C) as contratações dos mesmos serviços, efetuadas após o competente certame(D)  licitatório,  exemplos  cabais(E) da vi​abilidade de competição neste mercado.

      (Baseado em texto do Ministro-Relator Bento José Bugarin)

a)
A

b)
B

c)
C

d)
D

e)
E

Leia o texto seguinte para responder à questão 14. 

Preliminarmente, devo consignar que relato o presente recurso em virtude do sorteio efetuado por motivo de afastamento do Relator original do feito. No que concerne à adimissibilidade, ouso discordar dos posicionamentos da Unidade Técnica e do Ministério Público junto ao Tribunal, por entender ausente o requisito intrínsico do interesse de recorrer, em razão da inexistência de um de seus elementos constitutivos, qual seja a utilidade do recurso, que está intimamente relacionada à sucumbência, gravame ou prejuízo sofrido por uma das partes da relação processual, decorrente da decisão proferida.  

(Ministro-Relator Marcos Vinícius Vilaça, com adaptações)

14- Identifique  no  texto o  número  de  erros  de ortografia.

a)
nenhum erro

b)
um erro

c)
dois erros

d)
três erros

e)
quatro erros

ESPANHOL

Desequilibrio tenaz

En los ocho primeros meses del año, el déficit comercial es casi un 60% superior al registrado en el mismo periodo de 1998. Las exportaciones apenas crecieron un 1%, mientras que las compras al exterior lo hicieron a un ritmo de casi el 10%. Mal asunto, porque ese desequilibrio empieza a convertirse en una tendencia profunda que refleja la pérdida de competitividad de la economía y porque no puede explicarse sólo con la complaciente coartada del diferencial de crecimiento español frente al promedio de los países europeos. 

No hace falta recurrir a otros casos para entender que es posible crecer sin que el desequilibrio exterior alcance magnitudes inquietantes. Lo ha hecho España en el pasado reciente y lo puede seguir haciendo si la capacidad competitiva de nuestras empresas no disminuye. La amenaza principal para esa competitividad radica hoy en el comportamiento de la inflación. Todavía es pronto para explicar que una parte del deterioro exterior puede atribuirse a nuestro ritmo de crecimiento de los precios, pero no cabe duda de que su persistencia puede estar restando oxígeno a las exportaciones y dando un impulso mayor a las importaciones. Por eso es tan urgente que, más allá de determinadas actuaciones excepcionales, se actúe de lleno sobre la competencia en determinados sectores.

Con los datos disponibles hoy, el sector exterior de la economía española será en el conjunto de 1999 un freno importante para el crecimiento. Ya no serán suficientes los excepcionales ingresos por turismo para compensar el déficit comercial.

     (Tomado de El País Digital 2/11/99)

15- En el texto se dice que

a)
el déficit comercial de 1999 es casi un 60%  superior al de 1998

b)
el alza en las exportaciones se ha convertido en una tendencia profunda

c)
el desequilibrio comercial es mal asunto, pero natural

d)
la pérdida de la competitividad es consecuencia del déficit comercial

e)
las importaciones crecieron casi un 10%

16- En el texto, la palabra "coartada" significa:

a)
exposición de ideas

b)
implicación

c)
argumentación de inculpabilidad

d)
constatación

e)
inconexión circunstancial

17- En el texto se dice que el crecimiento de la economía es posible

a)
con un impulso mayor a las importaciones

b)
cuando el déficit comercial es grande

c)
a menos que los precios crezcan a un ritmo estable

d)
siempre que la competitibidad de las empresas no se reduzca

e)
creando incentivos para determinados sectores

18- En el texto la expresión  "Todavía es pronto" significa:

a)
Hay suficientes elementos

b)
Ya es propicio

c)
Aún es temprano

d)
No obstante está listo

e)
Sin embargo hay tiempo

19- En el texto se dice que

a)
El déficit comercial sujetará el crecimiento económico

b)
El dererioro externo impedirá el crecimiento económico

c)
El crecimiento económico dependerá de los excepcionales ingresos por turismo

d)
Los ingresos por turismo equilibrarán el déficit comercial

e)
El sector exterior de la economía española fomentará el crecimiento de la economía en 1999

  La OMC pide acabar con las ayudas agrícolas

Bruselas.- Los primeros borradores de la declaración que debatirá la Organización Mundial del Comercio (OMC) en Seatle (EEUU) propugnan la supresión de las ayudas agrícolas a la exportación, dijeron fuentes comunitarias. También prevén reducir "sustancialmente" los subsidios internos que den lugar a distorsiones en el comercio.

El secretariado de la OMC es el encargado de elaborar el proyecto de declaración, que será debatido por el Consejo General los próximos 4 y 5 de noviembre, antes de ser presentado el 30 de noviembre en la reunión ministerial de (EEUU), con la que dará comienzo la llamada Ronda del Milenio.

El borrador no recoge aspiraciones de la UE, como son que se tenga en cuenta en la negociación el carácter "multifuncional" de la agricultura comunitaria y los problemas derivados del desarrollo de la biotecnología, que han dado lugar a la polémica sobre alimentos transgénicos. La OMC quiere que la reducción de las ayudas a la exportación se acompañe de un compromiso para su eliminación, así como mayores rebajas en los derechos aduaneros de todos los productos agrícolas.

       (Tomado de El Mundo)

20- En el texto se dice que los primeros borradores de la declaración

a)
favorecen la inclusión de ayudas agrícolas a la exportación

b)
abogan por la abolición de los auxilios agrícolas a la exportación

c)
propulsan la supresión de auxilios agrícolas a la exportación

d)
propenden a la suspensión de las ayudas agrícolas a la exportación

e)
cuestionan la anulación de ayudas agrícolas  a la exportación

21- En el texto, la palabra " borrador "  significa:

a)
proyecto

b)
estudio

c)
encuesta

d)
minuta

e)
presupuesto

22- En el texto se dice que

a)
La Unión Europea pretende incluir en la negociación la polémica sobre alimentos transgénicos

b)
La Organización Mundial del Comercio defiende el estímulo al desarrollo biotecnológico

c)
La Unión Europea aspira a que se aumente la cantidad de productos agrícolas que circulen  en el mercado comunitario

d)
La Organización Mundial del Comercio rechaza la restricción de subsidios que provoquen distorsiones en el comercio

e)
La Organización Mundial del Comercio quiere que los productos entren en los países pagando tasas menores

RACIOCÍNIO LÓGICO QUANTITATIVO

23- Em uma comunidade, todo trabalhador é respon​sável. Todo artista, se não for filósofo, ou é tra​balhador ou é poeta. Ora, não há filósofo e não há poeta que não seja responsável. Portanto, tem-se que, necessariamente, 

a)
todo responsável é artista

b)
todo responsável é filósofo ou poeta

c)
todo artista é responsável

d)
algum filósofo é poeta

e)
algum trabalhador é filósofo

24- Se é verdade que "Alguns escritores são poetas" e que "Nenhum músico é poeta", então, também é necessariamente verdade que

a)
nenhum músico é escritor

b)
algum escritor é músico

c)
algum músico é escritor

d)
algum escritor não é músico

e)
nenhum escritor é músico

25- Se Beraldo briga com Beatriz, então Beatriz briga com Bia. Se Beatriz briga com Bia, então Bia vai ao bar. Se Bia vai ao bar, então Beto briga com Bia. Ora, Beto não briga com Bia. Logo,                                                                                  

a)
Bia não vai ao bar e Beatriz briga com Bia

b)
Bia vai ao bar e Beatriz briga com Bia

c)
Beatriz não briga com Bia e Beraldo não briga com Beatriz

d)
Beatriz briga com Bia e Beraldo briga com Beatriz

e)
Beatriz não briga com Bia e Beraldo briga com Beatriz

26- Se Flávia é filha de Fernanda, então Ana não é filha de Alice. Ou Ana é filha de Alice, ou Ênia é filha de Elisa. Se Paula não é filha de Paulete, então Flávia é filha de Fernanda. Ora, nem Ênia é filha de Elisa nem Inês é filha de Isa. 

a)
Paula é filha de Paulete e Flávia é filha de Fernanda.

b)
Paula é filha de Paulete e Ana é filha de Alice.

c)
Paula não é filha de Paulete e Ana é filha de Alice.

d)
Ênia é filha de Elisa ou Flávia é filha de Fernanda.

e)
Se Ana é filha de Alice, Flávia é filha de Fernanda.

27- A senha para um programa de computador consiste em uma seqüência LLNNN, onde “L” representa uma letra qualquer do alfabeto normal de 26 letras e “N” é um algarismo de 0 a 9. Tanto letras como algarismos podem ou não ser repetidos, mas é essencial que as letras sejam introduzidas em primeiro lugar, antes dos algarismos. Sabendo que o programa não faz distinção entre letras maiúsculas e minúsculas, o número total de diferentes senhas possíveis é dado por:

a)
226 310

b)
262 103

c)
226 210

d)
26! 10!

e)
C26,2 C10,3

28- Um dado viciado, cuja probabilidade de se obter um número par é 3/5, é lançado juntamente com uma moeda não viciada. Assim, a probabilidade de se obter um número ímpar no dado ou coroa na moeda é:                                     

a)
1/5

b)
3/10

c)
2/5

d)
3/5

e)
7/10

29- Em uma escola de música, exatamente 1/4 do número total de vagas é destinado para cursos de violino, e exatamente 1/8 das vagas para os cursos de violino são destinadas para o turno diurno. Um possível valor para o número total de vagas da escola é:              

a)
160

b)
164

c)
168

d)
172

e)
185

30- Um quadro retangular cobre exatamente 25% da área de uma parede, também retangular, que mede 3 metros de altura por 2 metros de largura. Sabe-se que as dimensões do quadro estão na mesma razão que as da parede, isto é, que sua altura está para sua largura assim como 3 está para 2. Assim, se quiséssemos que o quadro cobrisse exatamente toda a superfície da parede, deveríamos multiplicar a sua altura e a sua largura por:

a)
2

b)
3

c)
4

d)
5

e)
6

